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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Contestar una opcion en cada grupo de preguntas.

Grupo 1

Opcién A

1°) Estudiar el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependientes del parametro &
X+ y+2z=0

resolverlo en los casos en que sea compatibe: ay+3z=1
x- y+(2-az=a

11 2 11 2 0

M=|1 a 3 M'=11 a 3 1
1 -1 2-a 1 -12-aa
11 2

IM|=|1 a 3 |=a(2a)- 2 3 2+ 3(2-gd=2a-a+4-2a-2+a=
1 -1 2-a

-a®’+a+2=0;;a*-a-2=0:; a

_1i¢1+8_1¢3:>31:2
2 2 a,=-1

az?2
Para {a \ _1} — RangoM= RangoM '= 3= nC incégnitas= Compatible Determinado

1 1 2
Paraa=2=M'={1 2 3 1| = Elrangode M es:
1-10

o

110
M'={C,C, Cl}=|1 2 1|= 4 1+1-2=420= RangoM'=3
1-12
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Para a=2 = RangoM# RangoM' = Incompatille

11 2 0
Paraa=-1=>M'=|1 -1 3 1| = Elrangode M es:
1-13 -1
11 0
M={C,C,,C}=]1 -1 1|= 1+ 1+1+1=420= RangoM'=3
1 -1 -1

Para a=-1 = RangoM# RangoM' = Incompatilde

: z2 .
Resolviendo par%aai _1} , aplicando la Regla de Cramer:

01 2
1 a 3

L _la -1 2-a] -2a+3a-2a°-(2-a) -2a'+2a-2_-2a’-a+l)
(a-2)(a+1) (a-2)(a+1) (a-2)(a+1) (a-2)(a+1)
10 2
11 3
1 a 2-a]_2-a+2a-2-3a_ —-2a

T @-2@+) (@-2@+) (a-2@+y) ’

1 1 O
1 a 1
1 -1 a] a*+1+1-a_ a’-a+2 _
(a-2@a+1) (a-2)@+1) (a-2@+1) -

Z=
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m=x+y-3=0

con el plano de ecuacion
m,=3Xx+y-z=0

2°) Hallar el angulo que forma la reot&{

n=E2x+y+z2+4=0.

El &ngulo que forma la recta r con el plamas el complementario del angulo que
forman el vector director de r y el vector normale

Para determinar un vector director de la recta r la expresamos mediante unas ¢
ciones paramétricas:

x+y—-3=0
r= = X=A=2>y=3A ;;,z2=X+ty=31-3+41 ;; z=-3+44
3x+y-z=0 —
X=A
r={y=3-1 Un vector director de la recta r @s= (1, -1, 4).
z=-3+4/

Un vector normal del plang es n =(2, 1, 1).

Aplicando el concepto de producto escalar de dos vectores:

_—

v 3:‘7‘ ‘F‘ .cosf = cos,[?z‘ﬁv"F (1-14-(221
vl

N VIeC ¥4 JEerer

_ 2-1+4 __ 5 _ 5
JH B 16-J4+1+1 /18-46 /108

= 04811 = p[B=61r1428 =

= a= 9= 90 6114 28= 28 45 32'=qa

Larecta r y el plano n formanunangulode 28& 45 32
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Opcion B
1 21
1°) Hallar la matriz inversadaé={ 0 1 1]|.
210

11 [21] |21
10 1 0/ |11 101 1
02 [12 10

Adj (AT) = —‘1 o‘ ‘1 0‘ —‘1 1‘: 2 -2 -1|=A"
02 12 |10 ~2 3 1
11 2 1| |2 1

De otra forma, vamos a determinat &ilizando el método de Gauss-Jordan:

121100 1 2 1|1 00
F1<—»F1_2F2
011010|={FF-2F}=/0 1 1|0 1 0|= =
F, o F,+3F,
2 10001 0 -3 -2-201

=Y
o

-1 1 -2 0 1 00-1 1 1
F, - F,+F,
=101 1|0 lO:>F I:_F:>0102—2—1:>
00 1/-2 3 1 - 001-2 3 1

2 2 3

-1 1 1
= At=| 2 -2 -1
-2 3 1
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2°) Encontrar la ecuacion implicita del plamoque contiene a la recta r de ecuacion

~ ~ _ JT. S 2X+ y+2z=4
x-1_y-1_z 2yesparaleloalarectsats ' : :
o 1 1 7, = X~ y-z=0

r

El planon pedido puede determinarse teniendo en cuenta que tiene como vectc
directores los vectores directores de las rectas y contiene un punto de r.

Un vector director de la recta r es= (0,1, 1) yun punto de r es A(1, 1, 2).

La expresion de s por unas ecuaciones parameétricas es como sigue:

2x+ y+ 22~ 4=0 2x+y = 4-2)
=]y = z2=A= Xy X=4-24 ;; x:ﬂ—§/l 5
X-y-z=0 X-y=A1 3 2
4 3 4 5
X=y=A; y=X-A=——-—=A-A=——-=A=
Y Y 3 2 3 2 Y
X:ﬂ_é/]
3 2
| a4 s . -
s= yZE_EA Un vector director de s es=(3 5, -2).
z=A

rlw G V)s 0 1 1= 0 e b fy- - G- D-dx-1)=0

- (& @- ) G- 2= 05— T+ T+ 3y-3-%+6=0;;

n=s 7x- 3y+ ¥-10=0
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Grupo 2

Opcion C
- . .. lim /im x
1°) Calcular los siguientes limites: (\/ X +2x - x) " X senx

X — 00 X - 0 1-cosx

x“,_,moo (\/X2+2X—X):oo—oo:>Indetleinm( )€+2\/%(Xi;2x+x):

lim (\/)(2+2x)2—x2_ lim % +2x-x*> _ lim 2X
X =0 ) +2x+X X2 @Y +2x+xX X = O3 +2X+X

lim 2 2 2 2 _q
X - 0 x+2x X o /x +2x X oo /1+E+1 /1+3+1 I+l -
X X 00
fim x senx_0-sen0_0-0_0_ .. /M xsenx (1+cosx) _
X 01-cosx TcosO 1-1 0 x - 0 ( % cosx)(1+cosx)

fim  x senx (l+cosx) _ /im x .senx (1+cosx)_ /im x (1+cosx) _
X -0 1~ cos’ x X -0 serf x X -0  senx

/im
= (1 cosx) -
X -0 X —» 0senx

/im  x

:(1+]).1:

De otra forma, aplicando la Regla de L"Hopital:

/im  x-
x senx_0-send_0-0_0_ 1 get = (L' Hopital) =
X -0 1—cosx 1- cosO 1-1 O

/im  1-senx+ X COSX _ /im senx+ x COSX _ 0+ 0- 1_0
X -0 senx x -0 senx 0

= Indet = (L' Hopital) =

_ lim  cosx 1-cos x x senx _ 1-1—0-0_1+1—O_2
X -0 COS X 1 1 =
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2°) Demostrar que la funcior(x)= 2+2x-e* corta al eje OX en el intervalg-1, 1) y
tiene un maximo relativo en ese intervalo.

La funcidn f(x)= 2+2x-e¢e* es continua en su dominio que es R, por ser la suma

algebraica de tres funciones continuas en sus respectivos dominios, que en los tres c:
es R, por lo tanto, f(x) es continua en (-1, 1).

Aplicando el teorema de Bolzano en el intervalo dado se tiene:

f €= 2+ 2-(—J)—e-1:2—2——1:—3<o
e e
= OxOR, f(x)= 0,-1< x<1, cqd.

f (F 2 2-1-e'=2+2-e=4-e>0

f'(x)= 2-¢e* ;; f(x)=0=>2=¢€" ;; x=L2

f'(¥=-¢ ;; £"(L2)=e"* >0 = Maximo

f(L 2= 2+ 2.L2-e2=2+L4-2=L4 = Maximo:(L2 L4)

La abscisa del maximo pertenece al intervalo (-1, 1), por ser L2 = 0’693, y enton
ces: -1<12<1
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Opciéon D

1°) Hallar la derivada de las siguientes funciones y simplificar el resultado:
y= L(senxz) o y=x

X -cosx?

ot 2x-cotag x* = y'

y= Usenx’) = y'=

y= ¥* = Ly=Lx-Lx=(Lx)" ;;
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2°) Hallar el area encerrada por las gréficas de la cyev& + 4x+4 ylarectay = 4.

y=X+ &+ 4,y X+ 4;;y=0=> X+4=0;,x+2=0;; x=-2
y''=2>0 = Minima

Yoy =(= ¥+ 4{- 2+ 4= 4-8+4=0 = Minimo(- 2, 0)

La representacion grafica de la situacion es, aproximadamente, la siguiente:

vt |

\f (X)

/l

-4 c) 5?

l
[
/

De la observacion de la figura se deduce que el area pedida es la siguiente:

S= Jq[ 4 f(X) dx:Jq[4—( %+ ax 4 - dx:Jq(4— % - 4x4). dx:jz(— X — 4x) - dx =

3 0 2\ -
:{_X__sz} 0| -CA o (|2 -8igp= 04196 32 ;g
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